



КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ

Четверг,
5 февраля 2026 года
№18 (20.091)



www.kzvesti.kz

Областная общественно-политическая газета Издается с 1 января 1930 года

www.facebook.com/kzvesti

www.instagram.com/kzvesti

t.me/kzvesti

twitter.com/kzvesti



Новая модель управления



Казалинский район:
будущее формируется
сегодня



Искусственный
интеллект: от идеи
до прибыли

ПРЕЗИДЕНТ

Укрепляя многоплановое партнерство



Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев посетил с государственным визитом Пакистан.

Глава государства Касым-Жомарт Токаев и Премьер-министр Шахбаз Шариф провели переговоры в узком составе.

Переговорами предшествовала официальная церемония встречи Президента Касым-Жомарта Токаева в резиденции Премьер-министра Пакистана.

Главу нашего государства встретил Премьер-министр Шахбаз Шариф.

После совместного фотографирования были исполнены национальные гимны Казахстана и Пакистана, а также заслушан рапорт начальника почетного караула.

Касым-Жомарт Токаев и Шахбаз Шариф представили друг другу членов официальных делегаций.

По завершении церемонии встречи Президент Казахстана посадил дерево на территории резиденции Премьер-министра Пакистана.

Затем Касым-Жомарт Токаев и Шахбаз Шариф прошли в кабинет для переговоров.

Собеседники отметили динамичное развитие многопланового сотрудничества Казахстана и Пакистана в последние годы, а также рассмотрели перспективы укрепления политического, торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманистического взаимодействия.

Особое внимание в ходе встречи было удалено наращиванию сотрудничества в сферах торговли, транспор-

та и логистики, энергетики, сельского хозяйства, цифровизации, космоса и финансов.

Касым-Жомарт Токаев и Шахбаз Шариф обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.

Переговоры Касым-Жомарта Токаева с Шахбазом Шарифом продолжились в расширенном формате с участием делегаций двух стран.

Глава нашего государства подчеркнул, что для него большая часть посетить Исламабад и ознакомиться с богатой историей, культурным наследием и многовековыми традициями Пакистана.

Это мой первый государственный визит в качестве Президента Казахстана, и я уверен, что он носит исторический характер и является важной

вехой в нашем проверенном временем партнерстве. Я высоко ценю дружбу между нашими народами, сформированную веками взаимодействия вдоль Шелкового пути и в рамках широкой исламской цивилизации, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства отметил символичность данного визита, приуроченного к 34-й годовщине установления дипломатических отношений. Он напомнил, что с первых лет независимости Казахстана Пакистан является важным и надежным партнером в Южной Азии.

По словам Касым-Жомарта Токаева, подписываемая сегодня Совместная декларация об установлении стратегического партнерства знаменует собой важный исторический рубеж, открывая новую главу в двустороннем сотрудничестве.

Президент выразил уверенность в том, что у Астаны и Исламабада имеются все возможности для придания значимого импульса двусторонним связям.

Глава государства отметил, что прибыл в Пакистан с представительной делегацией и конкретным пакетом предложений, направленных на существенное наращивание торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, а также взаимодействия в других приоритетных сферах.

Особое внимание на встрече было уделено вопросу транспортной взаимосвязанности, которая является одним из ключевых приоритетов нашей страны. Казахстан расположен на пересечении основных транспортных маршрутов между Востоком и Западом, а также Севером и Югом.

→ стр. 2

участка автодорожного коридора «Западная Европа – Западный Китай» между Кызылордой и Актобе, начале в текущем году строительства дороги «Бейнеу – Сексеуил», а также реализации проекта Коқаральской плотины, который позволит значительно увеличить объём воды в Малом Араке.

От имени всех жителей Кызылординской области выражаем Вам искреннюю благодарность и глубокую признательность.

Мы поддерживаем все Ваши инициативы, направленные на построение Справедливого, Сильного, Безопасного и Честного Казахстана! Желаем Вам успехов в Вашем самоотверженном труде на благо развития суверенной страны, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии! – говорится в письме.

Среди подписавших письмо – Герои Труда Казахстана А. Ералiev, И. Шагиртаев, заслуженные деятели Казахстана, ветераны труда Ж. Шарипов, С. Имандоев, представители интеллигенции, председатель областного совета ветеранов С. Дүйсенбаев, айтсыкеры М. Низиров и М. Султанхан, председатель областного маслихата, председатель областного филиала партии АМАНAT, представители Ассамблеи народа Казахстана, а также молодежь.

Аким области Нурлыбек Налибаев посетил строительные площадки объектов, которые будут возведены в Кызылорде в рамках поручений Президента страны.



Поликлиника на 500 мест – это многопрофильное учреждение, которое будет оказывать амбулаторно-поликлиническую, диагностическую и дневную стационарную медпомощь населению. Здесь будут оборудованы отделения педиатрии, акушерско-гинекологической, специализированной и неотложной медицинской помощи, профилактики и школьной медицины. Будут функционировать дневной стационар на 50 коек, отдел лекарственного обеспечения, конференц-зал на 200 мест и другие.

Кроме того, в пригородном участке «Титов» начнётся строительство поликлиники на 400 мест стоимостью 10 млрд тенге. В новом здании предусмотрены лечебно-профилак-

тические отделения для детей и взрослых, дневной стационар, кабинеты функциональной диагностики, стоматологии, женской консультации, профильных специалистов, административные помещения и клинико-диагностическая лаборатория.

Далее аким области посетил строительные площадки будущей библиотеки и драматического театра.

Как известно, Глава государства на V заседании Национального курултая отметил важность строительства в Кызылорде новой круглосуточной библиотеки.

→ стр. 2

ЗАСЕДАНИЕ

«Таза Қазақстан»: ведется комплексная работа

Вчера на заседании Правительства под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова рассмотрен ход реализации экологической программы «Таза Қазақстан». В режиме видеоконференции в нем принял участие первый заместитель акима области Данияр Жаналинов.

Сегодня проект «Таза Қазақстан» стал неотъемлемой частью национальной идеологии. Глава государства на пятом заседании Национального курултая отметил, что «Таза Қазақстан» – это не красивый лозунг и не разовая кампания, это результат ежедневного кропотливого труда. Чистота укрепляет дисциплину, а дисциплина повышает ответственность.

В регионе в рамках программы ведется комплексная работа по санитарной очистке, благоустройству и созданию комфортных условий для проживания людей. На бюджетные средства, а также при поддержке предпринимателей проводится реконструкция центральных площадей, зон отдыха, детских игровых и спортивных площадок, а

также ремонт жилых домов и социальных объектов.

На территории Президентского парка ведется строительство детского оздоровительного лагеря на 300 мест, ботанического образовательного центра и пешеходного моста через реку Сырдарью, который соединит парк с жилым микрорайоном.

В регионе утвержден единый дизайн-код, по которому здания, дворы, игровые площадки и остановки строятся в едином архитектурном стиле.

Традиционным в области стал конкурс «Образцовый населенный пункт». За последние три года на реализацию этого проекта выделено 2,6 миллиарда тенге, лучшим населённым пунктам передано 67 единиц спецтехники.

Айдана МУСАЕВА

ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

На старте – масштабные проекты

Аким области Нурлыбек Налибаев посетил строительные площадки объектов, которые будут возведены в Кызылорде в рамках поручений Президента страны.

В соответствии с поручениями Главы государства в регионе успешно реализуются комплексные меры, направленные на развитие системы здравоохранения. Так, в областном центре на территории Президентского парка начнётся строительство перинатального центра на 200 коек стоимостью 48,5 миллиарда тенге, а на левобережье –

поликлиники на 500 мест стоимостью 14,7 млрд тенге. Будущий перинатальный центр будет оказывать специализированную медицинскую помощь матери и ребёнку. Здесь будут предусмотрены приёмное отделение, стационар, диагностический, операционный, реанимационный и административный блоки. Также отдельные здания лаборатории и пищеблока, соединённые с основным корпусом через подземный переход.

Поликлиника на 500 мест – это многопрофильное учреждение, которое будет оказывать амбулаторно-поликлиническую, диагностическую и дневную стационарную медпомощь населению. Здесь будут оборудованы отделения педиатрии, акушерско-гинекологической, специализированной и неотложной медицинской помощи, профилактики и школьной медицины. Будут функционировать дневной стационар на 50 коек, отдел лекарственного обеспечения, конференц-зал на 200 мест и другие.

Кроме того, в пригородном участке «Титов» начнётся строительство поликлиники на 400 мест стоимостью 10 млрд тенге. В новом здании предусмотрены лечебно-профилак-



Укрепляя многоплановое партнерство

→ стр. 1 В этой связи, по словам Президента, Казахстан продолжит реализацию конкретных проектов в сфере транспорта и логистики, в том числе в тесной координации со странами Центральной Азии.

Касым-Жомарт Токаев пригласил Президента Пакистана посетить Казахстан с государственным визитом, подтвердив готовность принять высокого гостя в текущем году для подведения итогов реализации достигнутых договоренностей и определившись дальнейшими шагами по укреплению двусторонних отношений.

В ходе встречи была отмечена важность тесного взаимодействия Казахстана и Паки-

стана в рамках многосторонних площадок, включая ООН, ШОС и другие.

В свою очередь Шахбаз Шариф тепло приветствовал Президента Республики Казахстан в Исламабаде.

— Благодарим Вас за то, что нашли время посетить нашу братскую страну. Народ Пакистана, Правительство и я лично очень рады приветствовать Вас на нашей земле. Казахстан является естественным стратегическим партнером для нас. Можете быть уверены, что мы искренне хотим работать с Вашим Правительством, чтобы укрепить узы дружбы и выстроить надежное партнерство в различных сферах экономического сотрудничества, политики, обороны, а

также налаживании торговых коридоров, — добавил Президент-министр.

По его словам, Казахстан и Пакистан обладают значительным потенциалом развития торгово-экономического сотрудничества, в том числе в сферах энергетики, промышленности, сельского хозяйства, транспорта, цифровизации. Он подчеркнул необходимость достижения осозаемого и значимого прогресса во всем направлениям двустороннего взаимодействия.

В завершение Касым-Жомарт Токаев и Шахбаз Шариф подтвердили взаимную заинтересованность в дальнейшем углублении многопланового партнерства во благо народов двух стран.

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев и Президент-министр Пакистана Шахбаз Шариф подписали Совместную декларацию об установлении стратегического партнерства между Республикой Казахстан и Исламской Республикой Пакистан.

В ходе церемонии было объявлено о подписании в рамках государственного визита Касым-Жомарта Токаева в Пакистан еще 18 документов.

Глава государства выступил перед представителями СМИ по итогам переговоров с Президентом Пакистана Шахбазом Шарифом. Президент Касым-Жомарт Токаев

выразил признательность Президенту Шахбазу Шарифу за приглашение совершить государственный визит в Пакистан, а также поблагодарил пакистанский народ за оказанное гостеприимство казахстанской делегации. Он отметил, что с большим удовольствием посещает Пакистан — братскую страну с богатой историей, яркой культурой и прочными позициями на международной арене.

В свою очередь Шахбаз Шариф заявил, что Пакистан рассматривает Казахстан как одного из наиболее важных партнеров в Центральной Азии.

В рамках государственного визита Касым-Жомарта Токаева в Исламабад состоялось торжественное открытие культурно-образовательных центров имени аль-Фараида, Каныша Сатпаева и Ходжи Ахмеда Яссави, а также спортивного центра «Достык».

ВИЗИТЫ

Инвестиции — в развитие региона



Прибывшие в нашу область с рабочей поездкой заместитель министра иностранных дел Алибек Куантыров и заместитель директора департамента сервисной поддержки АО «НК «KAZAKH INVEST» Марат Есенов вместе с заместителем акима области Ардаком Зебешевым посетили в Кызылорде объекты, построенные с привлечением крупных инвестиций.

Гости побывали на новой теплоэлектроцентрали, построенной турецким инвестором «Aksa Energy». Производственная мощность предприятия — 240 мегаватт. Общая стоимость проекта — 215 миллиардов тенге. На объекте размещены две газотурбинные установки мощностью 176 мегаватт, паровая турбина на 95 мегаватт, два паровых и четыре теплоагрегата. В настоящее время инвестор запустил ТЭЦ в тестовом режиме, сегодня здесь производится 176 мегаватт электроэнергии. В текущем году будет введена в эксплуатацию паровая турбина, что позволит дополнительно вырабатывать электроэнергию. Регион будет полностью обеспечен электроэнергией, что придаст новый импульс развитию производства.

Следующий объект — производственный комплекс по выпуску хлебобулочных, кондитерских и макаронных изделий ТОО «Кызылорда-нан». Объект был запущен в октябре 2025 года. Производство здесь полностью автоматизировано. Проект состоит из двух этапов. На первом этапе были введены в эксплуатацию четыре производственных цеха. Сегодня 70 процентов готовой продукции поставляется в магазины областного центра и близлежащих населенных

пунктов, остальная часть реализуется через собственную торговую сеть компании. На втором этапе, который будет реализован в текущем году, планируется запуск муконосного комбината. Сейчас на предприятии работают 120 человек, в дальнейшем их количество увеличится до 170.

Третий объект — новый медицинский центр компании Orhun Medical. Основное его направление — высокотехнологичная диагностика, объединяющая позитронно-эмиссионную и компьютерную томографии. Технологии дают возможность выявлять онкологические заболевания на ранних стадиях, оценить степень их распространения и контролировать эффективность лечения. Ранее для получения этих услуг жителям региона приходилось выезжать в Алматы и Астану. Теперь услуги будут предоставляться по месту жительства. Проектная годовая мощность медцентра — 3,5 тысячи исследований ПЭТ/КТ, 16 тысяч МРТ, 20 тысяч КТ, 25 тысяч рентгенологических исследований и 10 тысяч маммографий. Кроме того, населению будут доступны консультации профильных специалистов, лабораторные исследования и процедуры лечебных кабинетов. Открытие центра планируется в ближайшее время.

Айдана МУСАЕВА

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Новые объекты — на контроле

Вчера аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание по вопросам состояния недавно построенных жилых домов и социальных объектов.

Глава региона поручил руководителям соответствующих ведомств совместно с рабочей группой провести анализ и оценку состояния всех новых объектов. В свою очередь, подрядные компании должны в течение га-

рантийного срока устранить выявленные нарушения и взять под строгий контроль дальнейшую эксплуатацию объектов.

— Также необходимо проверить состояние всех построенных за последние годы до-

ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

На старте — масштабные проекты

→ стр. 1 Президент также сообщил, что в текущем году в городе должно начаться строительство нового драмтеатра.

На строительство современной многофункциональной библиотеки инвестором выделено 20 миллиардов тенге. Проект направлен на развитие библиотечной инфраструктуры страны, повышение уровня информационной культуры в регионах. Площадь здания составит 13 тысяч квадратных

метров, фонд хранения рассчитан на более одного миллиона книг. Ежегодно библиотека сможет обслуживать до 250-300 тысяч читателей. Здесь будут оборудованы современные читальные залы открытым форматом, каталоги, электронный зал для работы с цифровыми ресурсами. Также появятся инновационная медиа-лаборатория и подкаст-студия. Проект станет важным шагом в повышении доступности современных источников информации для населения.

Строительство нового драмтеатра станет подарком для постоянных зрителей региона, который по праву считается колыбелью казахского театрального искусства. Новое здание создаст артистам театра лучшие условия для подготовки, позволит ставить разные постановки и возводить масштабные декорации. Современная акустическая система и оборудование значительно повысят качество спектаклей.

Перизат АБДУЛАЗИСОВА



ВСТРЕЧИ

По вопросам ремонта автодорог

Аким области Нурлыбек Налибаев встретился с генеральным директором ТОО «Компания Гежибай Шиели Цемент» У Чжэнхуа. Были обсуждены состояние автомобильной дороги районного значения «Самара — Шымкент — Енбекши» и вопрос ее ремонта.

Протяжённость этой дороги — шесть километров. В августе прошлого года было заключено соглашение о передаче 4,3 километра дороги в безвозмездное пользование товариществу.

Для проведения капитального ремонта данного участка на сегодня разработана проектно-сметная документация, получено положительное заключение государственной экспертизы. Ремонт дороги начнется в этом году.

Также при поддержке АО «НАК «Казатомпром» — ТОО «KAP Logistics» проводится ремонт автомобильной дороги «Шиели — Тайкени». На эти цели выделено 2,5 миллиарда тенге. Полная организация ТОО «PK Story Group» выполняет работы на участке протяженностью 13 километров. Здесь полностью обновляется дорожное покрытие, устанавливаются дорожные знаки.

Кайрат ИЛЬЯСОВ

Продуктивное сотрудничество

Глава региона Нурлыбек Налибаев встретился с заместителем министра иностранных дел РК Алибеком Куантыровым. На встрече обсуждены вопросы социально-экономического развития региона и реализации инвестиционных проектов.

Аким области отметил, что в соответствии с поручением Главы государства в регионе сформирован благоприятный инвестиционный климат, реализуются крупные проекты.

Особо хочу отметить, что Комитет по инвестициям Министерства иностранных дел и национальной компаний «Kazakh Invest» оказана активная поддержка в привлечении иностранных инвесторов и заключении инвестиционных соглашений, — подчеркнул Н. Налибаев. — Благодаря этой поддержке сегодня в регионе свои

инвесторы, такие как турецкая компания «Aksa Energy», немецкая «Medal Group», южнокорейская «With You E&C», испанская «Roca Group» и швейцарская «Harvest Agro». Кроме того, ведутся переговоры с американской компанией «Reinke», которая производит ирригационное оборудование и механические системы орошения, в ближайшее время запланирована встреча. В прошлом году девять инвесторов подписали инвестиционные контракты, а один инвестор заключил инвестиционное соглашение.

Стоит отметить, что в 2025

году в регионе был утвержден план по привлечению инвестиций в 631,4 млрд тенге. За счёт индустриальных и инфраструктурных проектов было привлечено 774,5 млрд тенге инвестиций. Планировалось привлечь прямые иностранные инвестиции объемом 280 млн долларов США. За девять месяцев 2025 года привлечено 205,7 млн долларов США, рост составил 19,1 процента.

В рамках диверсификации экономики в 2026–2029 годах в регионе планируется реализовать 48 инвестиционных проектов общим стоимостью порядка 1,9 трлн тенге, в нынешнем году — 21 проект на 100 млрд тенге.

В свою очередь, А. Куантыров подчеркнул важность продолжения сотрудничества и совместной работы для повышения конкурентоспособности региона.

Перизат БАКТИЯРКЫЗЫ

Разговор о кинематографии

Аким области Нурлыбек Налибаев встретился с кинорежиссером, художником, заслуженным деятелем Казахстана, лауреатом премии «Тарлан» Рустемом Абдрашевым.

На встрече режиссер поделился своим видением текущего состояния отечественного кинопроизводства, а также планами по съемкам исторических фильмов о выдающихся личностях. Так же были обсуждены самые успешные картины отечественной кининдустрии, а также изменения и дополнения в Закон «О кинематографии», инициированные по поручению Главы государства.

Фильмы «Гибел Отара» и «Көзімнің карасы», над которыми Р. Абдрашев работал в качестве художника, были удостоены Государственной пре-

Айганим БОЛАТ

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Казалинский район: будущее формируется сегодня

В Казалинском районе на протяжении последних лет сохраняются устойчивые темпы экономического роста, реализуются масштабные проекты. Об итогах развития за 2025 год и планах на ближайшую перспективу в региональной Службе коммуникаций рассказал аким района Алмасбек Есмаханов.

ЗАҚСТАН ДОСТЫҚ ПРЕ ТАТЫЛЫҚТЫҢ МЕРСЕМІ



По итогам года во всех отраслях экономики наблюдалась положительная динамика. Объём промышленного производства составил 32,9 млрд тенге, рост отмечен в обрабатывающей промышленности. Увеличились показатели в торговле, сельском хозяйстве, строительстве, инвестициях в основной капитал.

Один из приоритетов – развитие предпринимательства. Сегодня в сфере малого и среднего бизнеса зарегистрирован 5371 субъект, из которых более 97 процентов ведут активную деятельность. В прошлом году в районе было введено в эксплуатацию 32 новых предпринимательских объекта, создано 71 постоянное рабочее место. В рамках поддержки бизнеса воплощены в жизнь инвестиционные проекты – начали функционировать торговый дом, гостиница, аквапарк с объектами общественного питания. В настоящее время реализуется еще одна инициатива по созданию товарного рыбоводческого хозяйства. В ауде Басыкара начато строительство рыбоводческих прудов, где к 2027 году планируется получать до 500 тонн товарной рыбы в год.

В рамках программы «Ауыл аманаты» в 2023–2024 годах был профинансирован 131 проект на сумму 883,5 млн тенге, создано 128 рабочих мест. В 2025 году поддержку получили ещё 40 проектов, что позволило открыть около 50 новых рабочих мест.

Сельское хозяйство остаётся одной из ключевых отраслей экономики района. В прошлом году сельхозкультуры были размещены на 17,4 тысячах гектаров. Основной культурой остаётся рис, его выращили на площади 5,6 тыс. га, урожайность составила 42,8 центнера с гектара, валовой сбор превысил 24 тыс. тонн. В 2026 году планируется засеять сельхозкультуры на 17,2 тыс. га, под рис отведут шесть тысяч гектаров. В условиях дефицита поливной воды особое внимание уделяется внедрению водосберегающих технологий и диверсификации посевных площадей. Самое крупное хозяйство района, за-

нимающееся растениеводством, животноводством, переработкой сельхозпродукции, а также строительством – это АО «Рза».

Развивается экспортный потенциал. За отчетный период экспортировано более 6,2 тыс. тонн продукции (рис, рыба и камыш) в страны ближнего и дальнего зарубежья, включая Россию, Китай, Германию, Нидерланды и другие государства.

Последовательно реализуются проекты по развитию инженерной инфраструктуры. Завершены работы по обеспечению всех населенных пунктов района чистой питьевой водой.

Продолжается модернизация электрических сетей, что позволило снизить степень их износа.

Одно из важных направлений – газификация аулов: сегодня природным газом обеспечено 75% населенных пунктов района, к концу 2026 года этот показатель планируется довести до 78,5%.

Особое внимание уделяется развитию дорожной инфраструктуры. Доля автомобильных дорог районного значения в хорошем состоянии достигла 91 процента. Проведены ремонт и реконструкции трасс и улиц в Казалинске, посёлке Айтеке би и сельских населенных пунктах. Продолжается строительство стратегически важного моста Карлан через Сырдарью, который планируется ввести в эксплуатацию до конца текущего года.



Активно развивается строительная отрасль. В 2025 году введены в эксплуатацию новые социальные и культурные объекты, приобретено 40 двухквартирных жилых домов. В районе открыты современный центр «Руханият», сельские клубы, спортивные комплексы, благоустроены общественные пространства. Проведена реконструкция железнодорожного вокзала – объекта с более чем 120-летней историей. В 2025 году введена в эксплуатацию новая школа на 300 мест, проведён капитальный и текущий ремонт в ряде образовательных органи-

заций, обновлена их материально-техническая база.

Модернизируется система здравоохранения: открыты кардиологический и инсультный центры, оснащенные современным оборудованием, осуществляются высокотехнологичные медицинские операции.

Положительные результаты достигнуты в спорте, культуре, социальной и молодёжной политике. В районе проводятся сотни культурных и спортивных мероприятий, реализуются проекты по поддержке подрастающего поколения, созданию рабочих

мест, благоустройству и озеленению территорий. Только в рамках акции «Газа Казакстан» проведено более 100 субботников, высажено почти 42 тысячи деревьев.

Итоги работы подтверждают, что Казалинский район уверенно движется вперёд, реализуя стратегические задачи социально-экономического развития. Впереди – новые проекты на благо жителей района при поддержке государства и активном участии самих казалинцев.

Мира ЖАКИБАЕВА



КРЕАТИВНАЯ ИНДУСТРИЯ

Искусственный интеллект: от идеи до прибыли

В Кызылорде в Центре семьи прошёл практикум «Искусственный интеллект в креативной индустрии: от идеи до прибыли». Были обсуждены значение нейросетей в современной жизни и их роль в повышении эффективности бизнеса и творческих проектов.

В мероприятии приняли участие пятьдесят представителей креативной индустрии.

Как известно, по инициативе Главы государства 2026 год объявлен Годом цифровизации и искусственного интеллекта. Заместитель директора Центра семьи Жасулан Алдабергенов отметил, что для повышения эффективности и рационального использования времени и ресурсов предпринимателям и мастерам прикладного искусства важно углубленно изучить возможности нейросетей. Задача практикума – ознакомить людей с конкретными возможностями применения ИИ в работе, научить использовать его потенциал для продвижения бизнеса и творческих проектов.

На встрече AI-креатор, SMM-специа-



лист и маркетолог Жазира Кенжебеккызы рассказала о полезных сайтах и приложениях для создания качественного контента, генерации идей, планирования проектов, развития личного бренда и увеличения источников дохода. Она разъяснила базовые понятия ИИ, как ChatGPT, Gemini и другие нейросети могут применяться в

различных направлениях креативной индустрии и профессиональном развитии.

Сегодня искусственный интеллект становится привычным инструментом в работе, – отметила Ж.Кенжебеккызы. – Нейросети значительно расширяют возможности людей во многих сферах деятельности. Существует мнение, что ИИ

способен заменить человека, однако это неверно. На деле это лишь умный помощник: он умеет создавать тексты, изображения, видео, генерировать идеи, систематизировать информацию и многое другое. Но решения принимает человек. Например, для швей ИИ может предложить фасон, подобрать цветовую гамму ткани и даже показать, как изделие будет выглядеть на человеке.

Вместе с тем подчеркнута важность соблюдения этических норм и правил безопасности при работе с ИИ, поскольку ответственность всегда несет человек. Поэтому важно не загружать в систему личные данные и изображения. Маркетолог напомнила, что в Казахстане вступил в силу Закон «Об искусственном интеллекте», согласно которому может быть наложен штраф за отсутствие маркировки ИИ-контента, использование технологий, которые нанесли вред людям либо привели к распространению запрещённых материалов.

Участники практикума поделились перспективами применения ИИ в профессиональной деятельности, создавали на AI-платформах тексты, изображения и видео, поделились планами.

Айдана Кожанова успешно развивает бизнес по производству сухофруктов, фруктовых чипсов и гранолы.

– Я пришла на практикум, чтобы узнать что-то новое для себя, – сказала она. – Искусственный интеллект стал для меня незаменимым помощником в маркетинге и продажах. С помощью нейросетей я пишу посты для соцсетей и разрабатываю дизайн упаковок. Это позволяет мне сэкономить время и деньги. Считаю, что в современном мире каждый должен уметь пользоваться искусственным интеллектом.

Участники практикума обсудили перспективы применения ИИ в профессиональной деятельности, создавали на AI-платформах тексты, изображения и видео, поделились планами.

Айдана МУСАЕВА

Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответсекретарь - 40-11-10 (вн. 1045)

Главный редактор
Ботагоз АНАРБАЕВА

Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Адрес: Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4, e-mail: kizvesti@mail.ru, электронная версия газеты: www.kzvesti.kz

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4
Заказ №194
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты.
На присланные письма редакция не отвечает, не рассыпает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан
27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу (в субботу – два номера)
ТИРАЖ 5134

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001-2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178